DMC/Council Meeting/F.2/1/2017/


                                                    1st June, 2017
Minutes of the Council meeting of the Delhi Medical Council held on 1st June, 2017 in Conference Room of the Delhi Medical Council. 
A meeting of the Delhi Medical Council was convened on 1st June, 2017 for 2.30 pm in Conference Room of the Delhi Medical Council. 
The meeting was adjourned at 2.30 pm due to lack of quorum.  The meeting was reconvened at 3.00 pm.

The following were present :-

1. Dr. Arun Kumar Gupta

President 
2. Dr. Narinder Pal Singh

Vice-President

3. Dr. Anil Goyal


Member

4. Dr. Anil Agarwal 


Member
5. Dr. Chander Parkash

Member
6. Dr. Deepak K. Tempe

Member
7. Dr. Harish Gupta


Member
8. Dr. Kamal Kishore Parwal

Member
9. Dr. Nomeeta Gupta

Member
10. Dr. Satendra Singh


Member

11. Dr. Vinay Kumar Aggarwal
Member

The following member could not attend the meeting :-


1.        Maj. General N.C. Arora

Member

2.        Dr. Jitendra Pal Singh Sawhney
Member
3.        Dr. Rani Kumar 


Member       with prior leave of absence

4.        Dr. Subodh Kumar 


Member

5.       Dr. Ajay Gambhir


Member

6.       Prof. Arunabha Ray

Member

7.       Dr. B.L. Sherwal


Member

8.       Maj. General N.C. Arora

Member  
9.      Dr. Narendra Kumar Saini

Member

10.      Dr. Kirti Bhushan 


Member
Dr. Arun Kumar Gupta welcomed the members to the meeting.

The following agenda was discussed :-

1. Minutes of the meeting held on 27th April, 2017 

The minutes of the Council meeting held on 27th April, 2017 were circulated to all the members present, for information. 

2. Action taken report of minutes of the meeting held on 27th April, 2017.
Action taken report, which was circulated to all the members present, was approved.  The same are appended herewith as annexure ‘A’.
3. To discuss cases of medical negligence and unethical conduct. 

(a) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1661 of Ms. Poonam d/o late Shri Virender Kumar, r/o- 246/257, Hari Nagar, Ashram, New Delhi, alleging medical negligence on the part of Dr. Pradeep, Dr. Praveer Agarwal and Fortis Escort Hospital, Okhla, Delhi, in the treatment administered to the complainant’s father late Shri Virender Kumar, resulting in his death at Fortis Escort Hospital Okhla, Delhi, was confirmed by the Delhi Medical Council.  
(b) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 1269 of Shri J.K. Mittal r/o. B-432, Upper Ground, Gali No. 5, Majlis Park, Delhi – 110033, alleging medical negligence on the part of doctors of Ishan Hospital, in the treatment administered to complainant’s wife Smt. Maya Devi at Ishan Hospital, Plot No. 1, Pocket-8B, Sector-19, Rohini, Delhi –110089, was confirmed by the Delhi Medical Council.  
(c) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1466 of Shri Muffisuddin, H.No.9-A/39, Trilok Puri, East Delhi-110091, forwarded by the Medical Council of India, alleging medical negligence on the part of Dr. Shalu Singhal, in the treatment administered to the complainant’s newborn baby (baby of Smt. Shabnam) at Singhal Maternity Clinic, 15-16/53-56, Vasundhara Road, Trilok Puri, Delhi-110091, resulting in death of newborn baby, was confirmed by the Delhi Medical Council.
The Council also confirmed the punishment of removal of name awarded to Dr. Shalu Singhal (Delhi Medical Council Registration No.3459) by the Disciplinary Committee of the Delhi Medical Council.  

The Council further observed that the Order directing the removal of name from the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after 30 days from the date of the Order.  

The Order of the Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is confirmed. 
(d) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 1909- a representation from SHO, Police Station, Malviya Nagar, seeking medical opinion in respect of treatment of Smt. Madhuri r/o- F-222, Khan Pur Village, Gali Shattar Wali, New Delhi, alleging medical negligence on the part of doctors Pt. Madan Mohan Malviya Hospital, Malviya Nagar, New Delhi, was confirmed by the Delhi Medical Council. 
The Council also confirmed the punishment of removal of name awarded to Dr. Aman Chauhan (Delhi Medical Council Registration No.DMC/R/7356) by the Disciplinary Committee of the Delhi Medical Council.  

The Council further observed that the Order directing the removal of name from the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after 30 days from the date of the Order.  

The Order of the Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is confirmed. 

(e) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 1498 of Shri Rabindra Samal, Qr. No.Type-IV, EPF Staff Quarters, Ladydoak College Road, Chokkikulam, Madurai, Tamilnadu-625002, forwarded by the Medical Council of India, alleging medical negligence on the part of Dr. Kamal Bandhu Kapoor and Dr. Siddarth Sain, in the treatment administered to the complainant at Sharp Sight Centre, 81, Defence Enclave, Vikas Marg, New Delhi, was confirmed by the Delhi Medical Council.
(f) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1699 of Dr.Ankuran Dutta r/o- 341, silver spring Apartment, Betkuchi, Near ISBT, Guwahati-781034 Assam, alleging medical negligence on the part of Dr. Chandan Kumar Deka and Dr. Abhijit Khound and Navjeevan Hospital, A-12-13, Pushpanjali Enclave, Opp. Jaipur Golden Red Light, Outer Ring Road, Pitampura, Delhi-110088, in the treatment administered to the complainant’s wife Dr. Anamika Ray at Navjeevan Hospital, resulting in her death on 19th July, 2015 at Jaipur Golden Hospital where she subsequently received treatment, was confirmed by the Delhi Medical Council. 

The Council also confirmed the punishment of removal of name awarded to Dr. Chandan Kumar Deka (Delhi Medical Council Registration No.24331) and Dr. Abhijit Khaund (Delhi Medical Council Registration No.15761) by the Disciplinary Committee of the Delhi Medical Council.  

The Council further observed that the Order directing the removal of name from the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after 30 days from the date of the Order.  

The Order of the Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is confirmed. 

(g) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.2004- an inspection report No.12(3)/CDMO/SWD/DHS/AQ/06/Pt-IX/6936 of CDMO South West District in respect of Shri Navneet, Jyoti Health Care, Plot No.4, Ranaji Enclave, Budh Bazar Road, Opp. Nangli Dairy, Bus Stop, Najafgarh Road, New Delhi-110043, who has been found to be practicing modern science of medicine (allopathy) without holding any requisite medical qualification.  It is also revealed from the inspection report that Dr. A. Singh name is mentioned as a Director in the letter head of Jyoti Health Care and that the said clinic was running like a Nursing Home with O.T. and many medical equipments, was confirmed by the Delhi Medical Council. 
The Council also confirmed the punishment of removal of name awarded to Dr. Angad Singh (Delhi medical Council No.7527) by the Disciplinary Committee of the Delhi Medical Council.  

The Council further observed that the Order directing the removal of name from the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after 30 days from the date of the Order.  

The Order of the Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is confirmed.
(h) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1170 of Shri Jogpal Jain, B I-8A, Shalimar Bagh, Delhi-110088, alleging medical negligence and professional misconduct on the part of Dr. Palash Gupta and Dr. K.B. Raj, in the treatment administered to the complainant at Max Hospital, Shalimar Bagh, Delhi-110088, was confirmed by the Delhi Medical Council. 
Dr. Arun Kumar Gupta recused himself from the proceedings. 
(i) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.1174 of Smt. Poonam Rani, r/o, House No. 366, Dheerpur, Nirankari Colony, New Delhi-110009, alleging medical negligence and professional misconduct on the part of Dr. Ajit Pandey of Bhagwan Sri Laxmi Narayan Dham Charitable Hospital, 5/109, Sant Nirankari Colony, New Delhi-110009, was confirmed by the Delhi Medical Council. 
The Council further confirmed the initiation of criminal prosecution against Dr. Ajit Pandey under Section 27 of the Delhi Medical Council Act, 1997 as recommended by the Disciplinary Committee. 

(j) The Order of the Executive Committee in complaint No.2041 of Dr. Vipin M. Vashishtha, Mangla Hospital & Research Center, Shakti Chowk, Bijnor,-246701, Uttar Pradesh against Dr. Anupam Sachdeva, C-107, Neelambar Apartment, Near Sainik Vihar, Shakurbasti, New Delhi-110034, was confirmed by the Delhi Medical Council. 
(k) The Order of the Executive Committee in complaint No.1929 of Shri Arjun h/o Smt. Meenu r/o- 7041/4, Mta Rameshwari Nehru Nagar, Karol Bagh, New Delhi-110005, alleging medical negligence on the part of Dr. Nidhi Patel and Dr. Suchitra of LHMC & Smt. S.K. Hospital, Shaheed Bhagat Singh Marg, New Delhi-110001, in the treatment administered to the complainant’s wife Smt. Meenu at LHMC & Smt. S. K. Hospital, was confirmed by the Delhi Medical.
(l) The Order of the Executive Committee in complaint No.1961 of Shri Deepak Kumar Beniwal r/o- 3/551, Ground Floor, Dakshinpuri Extn., New Delhi-110062, forwarded by the Directorate General of Health Services, Govt. of NCT. of Delhi, alleging medical negligence on the part of doctors of Jeewan Hospital & Nursing Home, in the treatment administered to complainant’s wife Smt. Sneha Beniwal, resulting in death of her new born baby, was confirmed by the Delhi Medical Council. 
(m) The Order of the Executive Committee in complaint No.1945 of Smt. Santosh Rathor w/o- Shri. Ramjeet Rathor r/o House No.1030/20, Gali No.45, E-1st Molarband Ext., Bardarpur, New Delhi-110044, forwarded by the Directorate General of Health Services, Govt. of NCT. of Delhi, alleging medical negligence on the part of doctors of Indraprastha Apollo Hospital, Sarita Vihar, New Delhi-110076, in the treatment administered to complainant’s husband Shri. Ramjeet Rathor at Indraprastha Apollo Hospital, was confirmed by the Delhi Medical Council.  
(n) The Order of the Executive Committee in complaint No.2034 of Shri Kanwal Nain Gupta s/o- Late Shri. Janak Raj Gupta, r/o- B-12, 1st Floor, Flat No.02, Rampuri, Ghaziabad-201001, alleging medical negligence on the part of Dr. Praveen Garg of East Delhi Medical Centre, 1/550, G.T. Road, Mansarover Park, Shahdara, Delhi-110032, in the treatment administered to the complainant, was confirmed by the Delhi Medical Council.
(o) The Order of the Executive Committee in complaint No.2039 of Shri Amit Kumar, Village Salenagar, Thana Loni,District Ghaziabad, forwarded by the Public Grievance Monitoring System, Govt. of NCT of Delhi, alleging medical negligence on the part of Dr. Suresh Vats of Vats E.N.T. Centre, 698/5, Yamuna Vihar Road, (Road No.66), Maujpur, Delhi-110053, in the treatment administered to complainant’s son Master Aaditya Singh at Vats E.N.T. Centre, was confirmed by the Delhi Medical Council.   

(p) The Order of the Executive Committee in complaint No.1878 of Shri Ram Bhushan Dwivedi, r/o-J-1/108, DDA Flats, Kalkaji, New Delhi-110019, alleging professional misconduct on the part of Dr.Sushil Kumar Jain of Apollo Hospital, in the treatment administered to the complainant at Apollo Hospital, Sarita Vihar, Delhi-Mathura Road, New Delhi-110076, was confirmed by the Delhi Medical Council.   

(q) The Order of the Executive Committee in complaint No.2030 of Sh. Sonam Nathani, 126, Ashok Vihar, Lane No. 2 Ajadpur Kalam, Dehradun-248001 forwarded by Dy. Commissioner of Police Central District, Delhi, alleging medical negligence on the part of Dr. A.K. Sinha of Sir Ganga Ram Hospital, in the treatment administered to complainant at Sir Ganga Ram Hospital, Sir Ganga Ram Hospital Marg, Rajinder Nagar, New Delhi-110060, was confirmed by the Delhi Medical Council.   

4. To discuss about the Minutes of the Anti Quackery Committee.

Minutes of the meeting of the Anti Quackery Committee of the Delhi Medical Council held on 24th May, 2017, which were circulated to the members present, were confirmed.  The same are appended herewith as annexure ‘B’.
5.      To discuss about the Minutes of CME Committee.
Minutes of the meeting of the CME Committee of the Delhi Medical Council held on 9th May, 2017, which were circulated to the members present. The same are appended herewith as annexure ‘C’.
The Council decided that the minutes of the meeting dated 9th May, 2017 be sent to the all Council member through e-mail with a  request to prepare a blue-print regarding this, and revert back with the suggestions/recommendations.  


6. To discuss about the issues related to Land & Building Committee. 
Dr. Harish Gupta and Dr. Kamal Kishore Parwal informed that a meeting with Lieutenant Governor of Delhi is being planned and all efforts will be made to procure the space for the office of the Delhi Medical Council. 
7. To discuss about the Design, Development and Maintenance of Smart Admin- a web based Administrative Application for Delhi Medical Council.
Minutes of the meeting dated 9th May, 2017 of the Design, Development and Maintenance of Smart Admin- a web based Administrative Application for Delhi Medical Council which were circulated to the members present, were confirmed.  The same are appended herewith as annexure ‘D’.
The Council decided that legal formalities including tendering/quotations procedure be initiated before awarding the Order to a particular vendor. 
8. Any other item with permission of Chair 
The Council decided that letter to be sent to various government institutions with a request that an advisory may be issued to all the medical practitioners employed with them to register themselves with the Delhi Medical Council and renew their registration with the Delhi Medical Council to maintain their live register with the Delhi Medical Council for practicing in the NCT of Delhi in terms of Section 15(6) of the Delhi Medical Council Act, 1997.  
Meeting ended with vote of thanks to the Chair.











              (Dr. Girish Tyagi)










    Secretary
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